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Liczba punktów: …………..
Imię i nazwisko ucznia …………………………………………………………………………………………………………….. Klasa …………….
Szkoła - ………………………………………………………….………………………………………….. w ………………………………………………….
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 50 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 50 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu.

1/ W jakich latach I sekretarzem KC PZPR był Edward Gierek?:
a/ 1944-56			b/ 1956-70			c/ 1970-80		d/ 1980-81
2/ Zdaniem (-ami) prawdziwym (-i) jest (są):
a/	Zasada suwerenności narodu polega na suwerennej władzy trzech władz, w tym wykonawczej.
b/	Zasada suwerenności narodu polega na suwerennej władzy trzech władz, w tym ustawodawczej.
c/	Zasada suwerenności narodu polega na suwerennej władzy trzech władz, w tym sądowniczej.
d/	Żadne z tych zdań nie jest prawdziwe.
3/ Którą (-e) z poniższych polskich konstytucji zaliczamy do konstytucji oktrojowanych?
a/ Ks. Warszawskiego		b/ Król. Polskiego		c/ kwietniową		d/ marcową
4/ Wymiar sprawiedliwości w III RP m.in. sprawuje (-ą):
a/ Trybunał Stanu		b/ Sąd Najwyższy		c/ sądy powszechne	d/ sądy wojskowe
5/ Ustawa o związkach zawodowych w III RP pochodzi z roku:
a/ 1989		b/ 1991			c/ 1994		d/ 1997
6/ Konkordat III RP z Watykanem został:
a/ podpisany w 1993 roku					b/ podpisany w 1996 roku
c/ ratyfikowany w roku 1997					d/ ratyfikowany w roku 1998
7/ Do mniejszości językowych w III RP należą:
a/ Kaszubi 		b/ Łemkowie 			c/ Tatarzy 		d/ Żydzi
8/ W przypadku kolizji prawa unijnego z prawem polskim, ważniejsze jest (są) od prawa unijnego:
a/ konstytucja 		b/ rozporządzenie 		c/ ustawa 			d/ żadne z powyższych
9/ Inicjatywa zmiany konstytucji przysługuje:
a/ 15 posłom		b/ prezydentowi RP		c/ Radzie Ministrów		d/ senatowi
10/ W III RP wyróżniamy następujące rodzaje stanów nadzwyczajnych:
a/ klęski wojennej 		b/ klęski żywiołowej		c/ wojskowy	 		d/ wyjątkowy
11/ W parlamencie III RP zasiada:
a/ 360 posłów w Sejmie	b/ 444 posłów w Sejmie	c/ 460 posłów w Senacie	d/ żadne z powyższych
12/ Senacki wniosek o odrzucenie ustawy w całości Sejm odrzuca większością:
a/ bezwzględną		b/ kwalifikowaną 2/3		c/ kwalifikowaną 3/5		d/ zwykłą
13/ Kto posiada w III RP inicjatywę ustawodawczą w zakresie ustawy budżetowej państwa:
a/ Prezydent RP 		b/ Rada Ministrów		c/ Sejm	 		d/ Senat
14/ Rzecznika Praw Obywatelskich powołuje:
a/ Sejm samodzielnie		b/ Sejm za zgodą Senatu	c/ Prezydent RP		d/ Rada Ministrów
15/ Inicjatywę ustawodawczą w III RP posiada (-ją):
a/ min. 100 tys. obywateli	b/ prezydent RP 		c/ Rada Ministrów	 	d/ Senat
16/ Ilu członków tworzy Zgromadzenie Narodowe III RP?:
a/ 460		b/ 560				c/ 600				d/ żadne z powyższych 17/ Prezesem RM jest aktualnie: 
a/ Donald Tusk		b/ Grzegorz Schetyna		c/ Ewa Kopacz 		d/ żadne z powyższych
18/ Wybory prezydenckie w III RP:
a/ zarządza Marszałek Sejmu 	b/ przeprowadza PKW	c/ ważność stwierdza SN	d/ żadne z powyższych
19/ Kadencja prezydenta RP może ulec skróceniu w przypadku (-ach):
a/ abdykacji						b/ złożenia z urzędu orzeczeniem Trybunału Stanu
c/ zrzeczenia się urzędu					d/ żadne z powyższych
20/ Którym krokiem (wariantem) powoływania Rady Ministrów w III RP jest krok sejmowy:
a/ pierwszym		b/ drugim			c/ trzecim			d/ żadne z powyższych
21/ Członkowie Rady Ministrów III RP ponoszą odpowiedzialność:
a/ konstytucyjną 		b/ polityczną			c/ równą			d/ żadne z powyższych
22/ Do administracji rządowej na szczeblu lokalnym należy administracja:
a/ niezespolona		b/ samorządowa		c/ zespolona			d/ żadne z powyższych
23/ W III RP stanowisko premierów piastowali:
a/ K. Marcinkiewicz		b/ T. Mazowiecki	 	c/ J. Olszewski		d/ W. Pawlak
24/ Skrót NSA oznacza
a/ Naczelny Sąd Administracyjny				b/ Naczelne Sądownictwo Administracyjne
c/ Najwyższy Sąd Administracyjny				d/ Najwyższe Sądownictwo Administracyjne
25/ Alicja Grześkowiak piastowała stanowisko:
a/ marszałka sejmu		b/ marszałka senatu		c/ ministra spraw zagranicznych	d/ premiera
26/ Do sądów szczególnych w III RP należą sądy:
a/ administracyjne		b/ powszechne		c/ wojskowe			d/ żadne z powyższych
27/ Jak nazywa się konstytucyjna zasada wymiaru sprawiedliwości zakładająca, iż władza sądownicza umiejscowiona jest w klasycznym monteskiuszowskim trójpodziale władzy, powierzając sądom zadanie stosowania prawa i określając pozycję władzy sądowniczej w systemie wzajemnych hamulców i równowagi:

a/ jednolitości		b/ niezależności sądów	c/ odrębności sądownictwa	d/ trójpodziału władz
28/ Z ilu członków składa się Trybunał Konstytucyjny w III RP?
a/ 15		b/ 16				c/ 19				d/ żadne z powyższych
29/ Z ilu członków składa się Krajowa Rada Sądownictwa w III RP:
a/ 19		b/ 20				c/ 25				d/ żadne z powyższych
30/ Na czele prokuratury w III RP stoi (-ją):
a/ minister sprawiedliwości	b/ Prokurator Generalny	c/ Prokurator Naczelny	d/ żadne z powyższych
31/ Rzecznikiem Praw Dziecka w III RP jest aktualnie:
a/ I. Lipowicz		b/ E. Łętowska		c/ M. Michalak		d/ M. Piechowiak
32/ Skrót UKE oznacza:
a/ Uniwersytet Kardynała Edelmana				b/ Urząd Komisji Europejskiej
c/ Urząd Komunikacji Elektronicznej			d/ żadne z powyższych
33/ Do organu wykonawczego gminy w III RP zaliczamy:
a/ burmistrza		b/ prezydenta miasta		c/ wójta			d/ zarząd gminy
34/ Bierne prawo wyborcze w III RP od 21 lat obowiązuje przy wyborach:
a/ do Parlamentu Europejskiego	b/ do Sejmu		c/ do Senatu			d/ samorządowych
35/ Referendum unijne w III RP miało miejsce w roku:
a/ 2002		b/ 2003			c/ 2004 			d/ żadne z powyższych
36/ W wyborach do Senatu III RP obowiązuje ordynacja:
a/ mieszana		b/ proporcjonalna		c/ większościowa		d/ żadne z powyższych
37/ Konstytucja 3 Maja wprowadzała w I RP
a/ dziedziczność tronu		b/ suwerenność narodu	c/ trójpodział władzy		d/ wolną elekcję
38/ Które z wystąpień antykomunistycznych w PRL miało miejsce w 1956 roku – Polski… :
a/ …Czerwiec		b/ … Grudzień		c/ … Październik		d/ …Sierpień
39/ Polskie obywatelstwo można automatycznie otrzymać na zasadzie:
a/ ius sanguinis		b/ ius soli			c/ prawa krwi			d/ prawa ziemi
40/ Obywatelstwo unijne:
a/ instytucje unijne mogą go nas pozbawić			b/ można się go zrzec zachowując tylko polskie
c/ uzupełnia obywatelstwo polskie				d/ zastępuje obywatelstwo polskie
41/ Aktualnie SLD w polskim Sejmie jest partią pod względem liczebności posłów:
a/ pierwszą		b/ drugą			c/ trzecią			d/ czwartą
42/ Jarosław Gowin jest liderem partii:
a/ Polska Razem		b/ Prawica Rzeczypospolitej	c/ Twój Ruch			d/ żadne z powyższych
43/ Organizacje non profit należą do sektora:
a/ pierwszego		b/ drugiego			c/ trzeciego			d/ czwartego
44/ Ustawa „Prawo o stowarzyszeniach” pochodzi z roku:
a/ 1989		b/ 1990			c/ 1991			d/ żadne z powyższych
45/ Największą Polonią na świecie jest Polonia:
a/ amerykańska		b/ brytyjska			c/ francuska			d/ niemiecka
46/ Język mniejszości narodowej może być używany jako język pomocniczy w tych gminach, w których liczba osób danej mniejszości jest nie mniejsza niż:
a/ 10%		b/ 15%				c/ 20%				d/ żadne z powyższych
47/ Imigranci w Polsce stanowią odsetek społeczeństwa polskiego - około:
a/ 1%		b/ 3%				c/ 5%				d/ 10%
48/ Najwyższe bezrobocie w III RP było w latach 2002-03 i wynosiło około:
a/ 10%		b/ 15%				c/ 20%				d/ 25%
49/ Wśród niepełnosprawnych w wieku produkcyjnym w III RP aktywnych zawodowo jest około:
a/ 1/4		b/ 1/3				c/ 1/2				d/ 3/4
50/ Tygodnikami w III RP są (jest):
a/ Fakt		b/ Polityka			c/ Rzeczpospolita		d/ Wprost
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